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Trả lời Công văn số 01/CV ngày 13/10/2023 của Công ty TNHH GE-SHEN 
(Việt Nam) hỏi về việc sử dụng hóa đơn đối với doanh nghiệp chế xuất. Về nội 
dung này, Cục Thuế tỉnh Hải Dương có ý kiến như sau:

- Căn cứ Thông tư số 38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 của Bộ Tài chính quy 
định về thủ tục hải quan; kiểm tra, giám sát hải quan; thuế xuất khẩu, thuế nhập 
khẩu và quản lý thuế đối với hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu:

Tại Điều 79 Thông tư số 38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 (được sửa đổi bổ 
sung tại Khoản 55, Điều 1, Thông tư số 39/2018/TT-BTC ngày 20/4/2018 của Bộ 
Tài chính):

 “55. Điều 79 được sửa đổi, bổ sung như sau:
“Điều 79. Thanh lý hàng hóa của doanh nghiệp chế xuất
1. DNCX được thanh lý hàng hóa nhập khẩu bao gồm: máy móc, thiết bị, 

phương tiện vận chuyển, nguyên liệu, vật tư và các hàng hóa nhập khẩu khác 
thuộc sở hữu của doanh nghiệp theo các hình thức: xuất khẩu, bán, biếu, tặng, 
tiêu hủy tại Việt Nam.

2. Thủ tục thanh lý
…
b) Trường hợp thanh lý theo hình thức bán, biếu, tặng tại thị trường Việt 

Nam, DNCX được lựa chọn thực hiện theo một trong hai hình thức sau:
b.1) Trường hợp DNCX lựa chọn hình thức chuyển đổi mục đích sử dụng thì 

đăng ký tờ khai hải quan mới, chính sách thuế, chính sách quản lý hàng hóa nhập 
khẩu áp dụng tại thời điểm đăng ký tờ khai hải quan hàng hóa nhập khẩu chuyển 
mục đích sử dụng (trừ trường hợp tại thời điểm làm thủ tục nhập khẩu ban đầu đã 
thực hiện đầy đủ chính sách quản lý nhập khẩu); căn cứ tính thuế là trị giá tính 
thuế, thuế suất và tỷ giá tại thời điểm đăng ký tờ khai chuyển mục đích sử dụng 
quy định tại Điều 21 Thông tư này.

Sau khi chuyển đổi mục đích sử dụng thì việc bán, biếu, tặng hàng hóa này 
tại thị trường Việt Nam thực hiện không phải làm thủ tục hải quan;

b.2) Trường hợp DNCX lựa chọn hình thức thực hiện thủ tục xuất nhập khẩu 
tại chỗ theo quy định tại Điều 86 Thông tư này thì DNCX thực hiện thủ tục xuất 
khẩu tại chỗ; doanh nghiệp nội địa thực hiện thủ tục nhập khẩu tại chỗ, nộp các 
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loại thuế theo quy định. Tại thời điểm thực hiện thủ tục xuất khẩu, nhập khẩu tại 
chỗ không áp dụng chính sách quản lý hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu trừ trường 
hợp hàng hóa thuộc diện quản lý theo điều kiện, tiêu chuẩn, kiểm tra chuyên 
ngành chưa thực hiện khi nhập khẩu ban đầu; hàng hóa quản lý bằng giấy phép 
thì phải được cơ quan cấp phép nhập khẩu đồng ý bằng văn bản.”

- Căn cứ khoản 2 Điều 8 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của 
Chính phủ quy định về hóa đơn, chứng từ: 

“Điều 8. Loại hóa đơn
Hóa đơn quy định tại Nghị định này gồm các loại sau:
…
2. Hóa đơn bán hàng là hóa đơn dành cho các tổ chức, cá nhân như sau:
a) Tổ chức, cá nhân khai, tính thuế giá trị gia tăng theo phương pháp trực 

tiếp sử dụng cho các hoạt động:
- Bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ trong nội địa;
- Hoạt động vận tải quốc tế;
- Xuất vào khu phi thuế quan và các trường hợp được coi như xuất khẩu;
- Xuất khẩu hàng hóa, cung cấp dịch vụ ra nước ngoài.
b) Tổ chức, cá nhân trong khu phi thuế quan khi bán hàng hóa, cung cấp dịch 

vụ vào nội địa và khi bán hàng hóa, cung ứng dịch vụ giữa các tổ chức, cá nhân 
trong khu phi thuế quan với nhau, xuất khẩu hàng hóa, cung cấp dịch vụ ra nước 
ngoài, trên hóa đơn ghi rõ “Dành cho tổ chức, cá nhân trong khu phi thuế quan.”

Căn cứ các quy định nêu trên và nội dung hỏi tại Công văn số 01/CV ngày 
13/10/2023 của Công ty TNHH GE-SHEN (Việt Nam):

Trường hợp Công ty là doanh nghiệp chế xuất khi bán hàng hóa, cung cấp 
dịch vụ vào nội địa thì sử dụng Hóa đơn bán hàng (trên hóa đơn ghi rõ “Dành cho tổ 
chức, cá nhân trong khu phi thuế quan”) theo quy định tại khoản 2 Điều 8 Nghị định 
số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ.

Cục Thuế tỉnh Hải Dương trả lời để Công ty TNHH GE-SHEN (Việt Nam) 
biết, thực hiện./.

Nơi nhận:
- Như trên;
- Lãnh đạo Cục;
- Các phòng: TTKT 1,2,3,4; KK; 
- Trang Thông tin điện tử Cục Thuế;
- Lưu: VT, TTHT.
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